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Drodzy maturzysci! Zostaty juz tylko trzy dni na decyzje, co chcecie zdawac na maturze.
Nie jest totatwe, dlatego drukujemy przyktadowe testy maturalne. Dzi$§ —geografia, jutro —biologia,
w pigtek—angielski,a w sobote —matematyka. Test z polskiego znajdziecie na gazeta.pl/edukacja

CODZIENNIE
DO SOBOTY

Przygotuj sie

Matura z geografil

przykladowy test dla poziomu podstawowego

Zadania 1-12 wykonaj na podstawie barwnej mapy Bieszczad oraz wlasnej wiedzy.
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Zadanie 1. (0-3)

Odszukaj na mapie i wpisz do tabeli nazwy nizej opisanych
obiektow:

Lp. Opis obiektu Nazwa obiektu
Szczyt o wysokosci 973m n.p.m.
potozony w granicach
Bieszczadzkiego Parku Narodowego
na poludniowy zachdd od Tarnicy.
Miejscowo$¢ potozona nad potokiem
2. | Wolosaty, czgsciowo w granicach

Bieszczadzkiego Parku Narodowego.

Rezerwat $cisty potozony na granicy
Bieszczadzkiego Parku Narodowego.

Zadanie 2. (0-1)
Bieszczady zbudowane sa z silnie pofaldowanych, leza-
cych naprzemianlegle tupkow i piaskowcow, tzw. fliszu kar-
packiego.
Podaj nazwe genetyczna grupy skal, do ktérych naleza pia-
skowce.

Zadanie 4. (0-2)

Najwyzszym szczytem Bieszczaddw jest Tarnica.

Oblicz r6znice wysoko$ci migdzy kamieniolomem potozo-
nym przy p6inocnej granicy Bieszczadzkiego Parku Narodowe-
goa szezytem Tarnicy. Zapisz obliczenia.

Zadanie 5. (0-1)

Czerwonym szlakiem turystycznym poprowadzonym przez
$rodek Parku mozna dotrze¢ na gléwne szczyty Bieszczadow.

Zaznacz poprawne uzupelnienie zdania.

Odcinek czerwonego szlaku faczacy deszczochron przez Sze-
roki Wierch z Tarnica biegnie

A.dolina.

B. grzbietem.

C.urwiskiem.

D. zboczem.

Zadanie 6. (0-1)

Odszukaj na mapie droge taczaca Ustrzyki Gérne z Przelecza
Bukowska, ktora prowadzi przez Wolosate.
Wyjasnij, jak rzeZba terenu wplynela na przebieg tej drogi.

T~i251
7 Kitiezyk pykodsy

Lan P sites
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Restauracje, bary
Restaurants, quick

—

Zadanie 8. (0-1)

Korzystajac wylacznie z mapy, wymien trzy elementy krajo-
brazu antropogenicznego w Bieszczadzkim Parku Narodowym.
1

2.
3.

Zadanie 9. (0-1)

Zaznacz wla§ciwa odpowiedz.

Nazwg ,,poloniny” w Bieszczadach okre§lamy
A.lasyiglaste.

B.lasy lisciaste.

C.1aki gorskie.

D. nagie szczyty.

Zadanie 10. (0-1)

Oblicz, ile wynosi w terenie odleglo§¢ w linii prostej z Przele-
czy Bukowskiej do szczytu Kopa Bukowska (1312 m n.p.m.). Za-
pisz obliczenia z wykorzystaniem skali mapy.

Zadanie 3. (0-1)

W krajobrazie Bieszczadow wyrdzniaja sie dtugie pasma
gorskie.

Podaj kierunek przebiegu pasma gérskiego Bukowe Berdo.

Zadanie 7. (0-2)

Na pétocny wschéd od Ustrzyk Gérnych, poza terenem Par-
ku Narodowego, znajduje sie osrodek hodowli zubréw. Na tere-
nie Parku Narodowego dzialalnoé¢ czlowieka jest ograniczona.

Podaj dwa przyklady dziatalno4ci czlowieka dozwolonej na
terenie park6w narodowych.

oA

Zadanie 11. (0-2)

Podajac trzy argumenty, wyjaénij znaczenie turystyczne
Ustrzyk Gérnych.
1

2.
3.

Cigg dalszy —s.22 » » »
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Zadanie 12. (0-1)

Na obszarze Bieszczadzkiego Parku Narodowego w rzeZbo-
tworezej dzialalnoSci potokéw dominuje

A. akumulacja.

B. erozjaboczna.

C. erozja wglebna.

D. erozja wsteczna.

Zadanie 13. (0-2)
Potoki gorskie wykazuja duze zréznicowanie przeptywu.

Przeptywy na jednym z bieszczadzkich potokéw

2 A
15 .
os / \0\
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a) Na wykresie uzupelnij brakujaca jednostke okreflajaca wiel-
ko$é przeptywu wody.

b) Podaj po jednej przyczynie przedstawionych na wykresie
duzych przeplyw6w w maju i w sierpniu.

1. 2i i

Zadanie 14. (0-2)

a) Podkre$l nazwy pasm gorskich, w ktérych wystepuja
formy terenu powstale w wyniku dzialalno$ci lodowcéw gor-
skich:

Beskid Maly, Bieszczady, Géry Stolowe, Karkonosze, Pieni-
ny, Tatry

b) Wymiet dwie formy polodowcowe wystepujace na obsza-
rach gérskich w Polsce.
L. /S

Zadanie 15. (0-1)
Sredni spadek temperatury powietrza wraz ze wzrostem wy-
sokosci n.p.m. wynosi 0,6°C/100 m.

Zredukuj temperature powietrza do poziomu morza, jezeli
nawysoko$ci 1300 m n.p.m. wynosi ona +8°C. Zapisz obliczenia.

Obliczenia 1300 m n.p.m. +8°C

. 0
poziom morza ?"°C

Na poziomie morza temperatura powietrza wynosi: ...............

Zadanie 16. (0-2)

Oznaczlitera P zdania prawdziwe, a litera B-bledne.

a) Podczas pochmurnych nocy temperatura powietrza obni-
7a sie bardziej niz podczas nocy bezchmurnych.

b) Po stronie zawietrznej gor powstaja opady orograficzne.

¢) Bryzy dzienne w upalne dni przynosza powiew wiatru od
morza.

Zadanie 17. (0-3)

Uzupelnij tabele. Brakujace elementy wybierz z podanych
ponizej.

Formacja Przyklady
Lp. Typ klimatu rolinna Gleby miejsc .
wystepowania
1. Podréwnikowy | e Czerwonoziemy | Kenia, Tanzania
Podzwrotnikowy
2. | $rédziemnomors Makia

ki
Umiarkowany

zach. Francja,

Lasy lisciaste

morski WIk. Brytania
PR [ Lasy iglaste Biclicowe
S. Tundrowe polnoc_na
Syberia
Wybierz z podanych:

Typ klimatu: umiarkowany przej$ciowy, umiarkowany kon-
tynentalny, polarny, subpolarny.

Formacja roélinna: lasy mieszane, sawanna, pampa, tundra,
step.

Gleby: brunatne, czarnoziemy, brazowe i cynamonowe, redzi-
ny.

Przyklady miejsc wystepowania: potudniowa Skandynawia
iChiny, Sudan i Czad, Wlochy i wsch. Hiszpania, Nizina Zachod-
niosyberyjska, Japoniai Filipiny.

Zadanie 18. (0-2)

Na zamieszczonych ponizej mapach przedstawiono gléwne
obszary upraw dwdch roslin w Polsce.

Whpisz pod kazda z map nazwe odpowiedniej uprawy (wy-
bierz z podanych: Zyto, ziemniaki, pszenica, burak cukrowy).

Zadanie 19. (0-1)

Rolnictwo wywiera duzy wplyw na srodowisko przyrodnicze.

Znizej podanych informacji utwérz model przyczynowo-
-skutkowy przedstawiajacy wplyw nawozenia p6l na stan czy-
stoSci jezior.

A. splyw powierzchniowy na nawozonych polach

B. tworzenie sie pustyn beztlenowych na dnie jeziora

C.nadmierny rozwoj §wiata organicznego

D. wzrost zyznosci wody

Zadanie 20. (0-2)
Uzupelnij tabele, obliczajac odpowiednie wskazniki.

. o . Przyrost
Kraj Urodzenia zywe | Zgony ogélem naturalny
Indie 27,0 9,1 | L.
Turcja |  ....... 7,1 14,2
Ukraina 8,6 | ... -7.4
Miejsce na obliczenia:

Zadanie 21. (0-2)

Ponizej przedstawiono dane statystyczne dotyczace przeciet-

nej dlugosci zycia w wybranych krajach §wiata na poczatku XXI
wieku.

Przecigtna dlugosé Przecigtna
Kraje : Zycia Kraje d?ugosc zycia
MELEYZ | Kobiet MEZELYZ | Kobiet
n n
Japonia 78,1 84,2 Turcja 66,8 72,5
Szwecja 77,7 82,1 |Brazylia 64,5 71,9
Szwa”a“ 778 83,0 |Ukraina | 62,6 | 73,3
Australia 76,6 82,1 Indie 59,8 62,5
Kanada 76,0 81,5 Rosja 59,0 72,3

Na podstawie powyzszych danych sformutuj dwie prawidto-
woSci dotyczace zréznicowania przecigtnej diugosci zycia.
2

Najludniejsze kraje $wiata.

1950 2000 2050 (szacunek)
kraj ludnosé¢ kraj ludnos¢ kraj ludnos¢
w mlin w min w min
Chiny 555 Chiny 1277,6 |Indie 1640
Indie 358 |Indie 986,6 |Chiny 1606
USA 152 |USA 275,6 | Pakistan 381

Wykorzystujac powyzsze dane statystyczne oraz wlasna wie-
dze, wyjasnij, dlaczego w prognozach na 2050 rok podano Indie
jakonajludniejszy kraj §wiata.

Zadanie 23. (0-3)

Podajac po dwie przyczyny, wyjasnij, dlaczego wskazane w ta-
beli obszary sa ekumeng lub anekumeng.

Obok podanego obszaru wpisz,,A” - jezeli jest to anekumena
lub ,,E” - jezeli jest to ekumena.

Obszar »A” lub ,,E” Przyczyny

woj. $laskie

Sahara

Antarktyda

Zadanie 24. (0-3)

Duze dotacje Unii Europejskiej zostaly przekazane narozbu-
dowe przej$¢ granicznych na wschodnich granicach Polski.

a) Z podanych przej$é granicznych podkresl dwa znajdujace
sie na wschodniej granicy naszego kraju.

Swiecko, Cieszyn, Medyka, Zgorzelec, Terespol, Kotbaskowo

b) Przedstaw dwie przyczyny, dla ktérych UE finansuje rozbu-
dowe i modernizacje przej$é granicznych na wschodzie Polski.

1. 2 tterrreeerrsesisssesssasnsens
Zadanie 25. (0-3)

Uzupelnij tabele, a rozpoznane po opisie kraje UE zaznacz
wla$ciwa literg na mapie Europy.

Litera Opis kraju Kraj Stolica kraju

Potozony w centralnej Europie
$rodladowy kraj alpejski,
zaliczany do najbardziej
gorzystych na kontynencie.
Wyzynno — gorski kraj,
zajmujacy wigksza czgsé

B [ Potwyspu Iberyjskiego, od SE
oblany wodami Morza
Srédziemnego.

Szosty co do wielkosci kraj

C |Europy, gtéwny partner
handlowy Polski.
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Zadanie 26. (0-3)

Korzystajac z podanego tekstu, wykonaj zamieszezone pod
nim polecenia.

Bialy, czerwony, niebieski

Od kilku dni na ulicach Zoliborza ustawiane sa duze, kolorowe
pojemniki. (...) Niebieskie przeznaczone sa na papier, biale - na szklo,
czerwone - na puszki. Warto pamietaé o tym, zeby puszke zgnie$¢
przed wrzuceniem, ze stoika zdja¢ pokrywke, a butelki plastikowej
nie pomyli¢ ze szklana. (...) Firmy konserwujace pojemnikii wywo-
zace $mieci wywoza makulature do papierni w Jeziornie, szklo
ipuszki do hut. Pieniadze za surowce wtorne pokryja cze$¢ kosz-
tow transportu, mycia, naprawy i wymiany pojemnikéw. Zareszte
zaplaci miasto. (...) Korzysci z selekcjonowania $mieci beda mieli
wszyscy. Administracje mniej zaptaca za opréznianie $mietnikow.
Smieci ubedzie o te posegregowane - za ich wywdz zaplaci miasto.
Najedyne miejskie wysypisko w Lubnej trafi o 40 proc. odpadow
mnie;j. Zyska tez srodowisko - wtérne wykorzystanie surowcow
oszczedzilasy i energie oraz zmniejszy zanieczyszczenie.

Zeby akcja sie powiodlta, trzeba zmieni¢ nawyki mieszkancow.
Niewielki wysitek moze przynie$¢ ogromne korzysci. ZOM ra-
zem z Wydziatem Ochrony Srodowiska, Le$nictwa i Rolnictwa
Urzedu Gminy Zoliborz chca przekona¢ do swojej inicjatywy zo-
liborzan - przygotowano kolorowe ulotki i plakaty, ktore zache-
caja do dzialan na rzecz srodowiska.

GAZETA STOLECZNA NR 105,
WYDANIE WAW Z DNIA 07/05/1994 - 08/05/1994

a) Uzupelnij schemat tak, aby przedstawial odbiorc6w pose-
gregowanych odpadéw.

’ Segregacja odpadow

Szkto

Makulatura

Aluminium

Zadanie 27. (0-1)

1 5% zuzywanej na $wiecie wody jest

1 .
Va odsalanej na wykorzystywane przez gospodarstwa domowe

$wiecie wody morskiej
wytwarzana jest
W Arabii Saudyjskiej

20 razy
o tyle zmniejszyta si¢
powierzchnia jeziora Czad
w ciagu ostatnich 40 lat

40 kubkow

musi wystarczy¢ w ciagu dnia
mieszkancowi subsaharyjskiej
Afryki

1200 kubkow

wody dziennie zuzywa
statystyczny Australijczyk

Korzystajacz podanych powyzej informacji oraz wiasnej wiedzy,
uzasadnij slusznoé stwierdzenia: ,Jeszcze w tym pétwieczu to nie
ropa naftowa bedzie gléwna przyczyna konfliktéw, lecz woda”.

Zadanie 28. (0-2)

W ostatnich latach nasilaja si¢ protesty tzw. antyglobalistow
(szczegolnie sa one widoczne podczas szczytéw grupy G8). Za-
réowno przeciwnicy jak i zwolennicy globalizacji maja swoje uza-
sadnione racje. Ponizej przedstawiono niektdre z argumentow
przytaczanych przez obie grupy.

Rozpoznaj, ktére z argument6w nalezg do przeciwnikéw,
aktére do zwolennik6éw globalizacji. Wpisz do tabelilitery okre-
Slajace argumenty wla$ciwej grupy.

A.poglebianie si¢ konfliktéw miedzy ,,bogata Pénoca” a ,.bied-
nym Poludniem”

B. postep w dziedzinie technologii i mediéw elektronicznych

C. wspdlpraca w zakresie ochrony srodowiska

D. marginalizacja kultur narodowych

E. wzrost terroryzmu §wiatowego

F. swobodny przeptyw kapitalu

GLOBALISCIL:
ANTYGLOBALISCI:
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1 Model odpowiedzi i schemat punktowania Nalezy wpisa¢ do tabeli: 7a poprawne
obliczenie dwdch
Nr. . L, . . . . . Urodzenia Zgony Przyrost wskaznikow —
sad. Przewidywana odpowiedz Pkt |Kryteria zaliczenia | Uwagi " Kraj sywe ogélem naturalny s Ipkt, trzech — 2pkt
1. Hudéw Wierszek za podanie nazwy " || Indie 17,9 B
| 2. Ustrzyki Gorne 0-3 jednego obiektu — Turcja 21,3
’ 3. ,,Wolosate” 1pkt, dwoch — 2 Ukraina 16,0
pkt, trzech — 3 pkt
Skaty osadowe (lub: osadowe okruchowe) za podanie grupy Np.: za kazda
. skat — Ipkt 1. W kazdym z podanych krajow przecigtna dhugosé prawidtowo
- - ; p - zycia kobiet jest wyzsza niz m¢zczyzn (kobiety zyja sformutowana,
Przebieg z potnocnego zachodu na potudniowy wschod za podanie 21 | dhuzei 0_2 Kai
(zNW na SE) wiasciwego ' 2. - oo | ynieanaca .
3. 0-11" g 2. W krajach wysoko rozwinigtych gospodarczo z danych w tabeli
klerul}ku przecigtna dlugos¢ zycia kobiet i mgzczyzn jest wyzsza prawidtowosé —
przebiegu — Ipkt niz w krajach stabiej rozwinigtych gospodarczo. Ipkt
kamieniotom — 800m n.p.m. (odczytane z poziomic) za odczytanie Np.: Chiny wprowadzity zaostrzenia w polityce 1pkt za podanie
Tarnica — 1346m n.p.m. wysokosci prorodzinnej, ograniczajac przyrost naturalny. Indie nie informacji
1346m n.p.m. - 800m n.p.m. = 546m bezwzglednej 22. |sa w stanie tak radykalnie zmniejszy¢ przyrostu 0—1 |o ograniczeniach
kamieniotomu — naturalnego, rodzi si¢ tutaj nadal bardzo duzo dzieci. urodzen
4. 0-2 | Ipkt w Chinach
: : woj. slaskie — ,,E” — np. wystepowanie surowcow za wlasciwe
za obliczenie ) 1P, WyStep L
i - mineralnych, duza ilo$¢ zaktadéw pracy wpisanie litery
réznicy wysokosci . . .
tadci Sahara —,,A” — np. brak wody, duze dobowe amplitudy i podanie dwoch
(Z wiascrwg temperatury powietrza przy bardzo wysokich czynnikéw dla
Jednostl,(a‘) — Ipkt 23. |temperaturach w ciagu dnia 0 -3 |jednego obszaru
5 B. 0-11% wybor B. — Antarktyda —,,A” — np. pokryta ladolodem — brak gleb (za caly wiersz) —
) Ipkt i ro$linnosci, bardzo niskie temperatury w ciagu catego 1pkt, dla dwoch
Droga wykorzystuje doling rzeczna, ktora jest za wyjasnienie — roku, wystgpowanie nocy polarnych obszaréw — 2pkt,
6 naturalnym obnizeniem terenu. Blizej Przetgczy 0-1 1pkt dla trzech — 3pkt.
" | Bukowskiej mozna zauwazy¢ przebieg drogi wzdtuz B a) podkresione: Medyka, Terespol a) za podkreslenie
poziomicy (aby zmniejszy¢ nachylenie terenu). D)Np.: . . . o dwéch
No.- 78 DOPIAWNG 1. Jest to rowniez wschodnia granica Unii Europejskiej wlasciwych
p- . , pop - prowadzenie wspdlnej polityki handlowej ;| przejsé — Ipkt
a) ochrona przyrody — np. tworzenie rezerwatow podanie 24 |4 ans portowe; 0-3 b) po Ipkt za
7. s'cislych, ) ) L ) 0-2 jednego przyktadu 2. Rozwd¢j handlu zagranicznego krajéow UE z Rosja przyczyng (max
b) rozwoj turystyki, np. pieszej, wylacznie po — Ipkt 3. Niwelowanie réznic gospodarczych i spotecznych 2pkt)
znakowanych szlakach dwoch w ramach polityki regionalne;.
przyktadéw — 2pkt Nalezy wpisa¢ do tabeli: za podanie nazwy
Np.: za podanie trzech kraju, wpisanie
a) szlaki turystyczne elementow Litera| Opis kraju Kraj Stolica kraju jego stolicy i
8. b) deszczochrony 0-1 |krajobrazu 25 A Austria Wieden 0_ 3 |Fasnaczenic gona
¢) drogi i $ciezki antropogenicznego . . . mapie Europy —
Ipkt B Hiszpania Madryt 1pkt (max 3pkt)
—p
9. |C. 0_1 |zawybér C— Ipkt C Niemcy Berlin
skala mapy 1 : 75 000 za obliczenia a) Nalezy wstawi¢ do schematu: a) Ipkt za
lem —750m (lem — 0,75km) 1 whasciwy wynik Nowoczesne wysypisko — segregacja odpadow :)V(fl;isgilggvzrzech
10. | odl. na mapie: 5,3cm (dopuszczalna réznica pomiaru | 0—1 |- Ipkt X
+/-0,lcm) b) za kaztdy -
’ argument — 1p!
5,3cm —3975m Szklo
= ; | 20t
1 p. 0-2 za dwa argumenty
) 1. najwigksza miejscowos¢ na tym terenie — lpkt, za trzy — % 0.3
12. |C. 0—1 |zawybor C— 1pkt ot apiernic -
-jednostka na wykresie to: m’/sek za jednostke —
13, | Przyezyny wysokich stanow wody: maj — roztopy 02 Ipkt
" | $niegu w gorach, sierpien — duze opady deszczu za dwie przyczyny b) Np.: 1. Tradycyjne wysypiska $mieci
— 1pkt zanieczyszczaja wody podziemne. 2. Wydzielaja
a) podkre$lone: Karkonosze, Tatry a) za podkreslenie nieprzyjemna wol — zanieczyszczaja powietrze...
b) np. doliny polodowcowe U-ksztattne, cyrki wylacznie . . — . —
I Np.: Uczeni pracuja nad alternatywnymi zroédtami za uzasadnienie —
lodowcowe, a w nich jeziora polodowcowe wskazanych i byé mos bliz Shwi da im si ok
Kowe), doliny zawieszone dwoch pasm — energii, by¢ moze w najblizszym pétwieczu uda im sig pkt
(cyrkowe), y p zastapi¢ rop¢ naftowa innym surowcem. Woda jest
14. 0-2 |1pkt 27. |podstawa zycia — zuzywamy jej coraz wigcej, nic nie 0-1
b) za podanie jest w stanie jej zastapi¢. Wody na $wiecie ubywa,
dwoch form nasilaja si¢ klegski suszy, na wielu obszarach juz w tej
polodowcowych chwili wystepuje brak wody.
. _ ) za argumenty
— — w gérach — Ipkt GLOBALISCE: B, C, F. globalistow —
1300m n.p.m. — Om = 1300m (r6znica wysokosci) za poprawne ANTYGLOBALISCEL: A. D. E. Ipkt
15 (1380m : 100£n) x0,6°C :07,80C (réznica temperatury) 0_1 obliczenie ’ anty;globalistéw _
(80 +(7,8°C) = (+15,87C) 1 wlasciwy wynik 1pkt (bez
odp.: +15,8°C — Ipkt pomylek,
a)B za dwa poprawnie 28. 0-2 Wﬁiatczrtlle tg Z;
’ o scheématu odp.
16. b) I]? 0-2 (l)krkeslone zdania lub: 1pkt za
©) 2pkt’ zZatrzy - dobrze wpisane po
p dwa argumenty
Nalezy wpisa¢ do tabeli: za whasciwie dla kazdej z grup
: : uzupetnione trzy —
Lp.| Typ klimatu | F ormacja Gleby | Przyklady cztery okna tabeli AuTor TESTU ANNA Ruszezyk
roslinna wystgmwa— — Ipkt, pieé —
I ma szes¢ — 2pkt,
> Sawanna brazowe, | Wiochy siedem — osiem — 1 Errata do arkusza maturalnego z jezyka polskiego
' ’ ’ 3pkt
Cynamono wsch.
17. we Hiszpania 0-3 We wezorajszym tescie z jezyka polskiego z czeéci sprawdzajacej czytanie ze zrozumieniem
3. brunatne w ostatniej chwili wypadt jeden akapit, przez co zmienila sie numeracja odniesien.
umiarkowany Nizina W pytaniu 4. powinno si¢ znalez¢ odwolanie do akapitu 5., w pytaniu 5. - do akapitu 6.,
Kontynentalny Zachodnio- w pytaniu 6.17. - do akapitu 7., w pytaniu 8. - do akapitu 9.110., w pytaniu 11. - do akapitu 14.,
syberyiska aw pytaniu 12. - do akapitu 15. Poprawiony test znajdziecie na gazeta.pl/edukacja. Przepraszamy!
5. | subpolarny tundra
u u
Nalezy wpisa¢ pod mapa pierwsza — pszenica, pod po lpkt za Vademecu m ucznla I St“denta
18. |druga — buraki cukrowe 0-2 |wlasciwe wpisanie W kazd 3 érode W "Wyborczej ”
nazwy uprawy
1pkt za poprawne e
19. A N D | C B 0_1 |utworzenie
modelu




